

# PCR Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIȚI-VA!



SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ȘIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXX

MARTI,

19 decembrie 1978

nr. 6 660

4 pagini

30 bani

ACTUALITĂȚI

Expunere

Astăzi, la clubul „Independența” din Sibiu, în ciclul „Prin marile orașe ale lumii”, muzeograful Elena Seiceanu va prezenta orașul Roma. Expunerea va fi însoțită de diapozitive color și fotografii.

**Lansarea unui nou volum de versuri**

Editura „Cartea Românească” din București, Asociația scriitorilor din Sibiu și Centrul de librării Sibiu organizează miercuri, 20 decembrie a.c., ora 18, la librăria „Mihai Eminescu”, lansarea volumului de versuri „ORDINEA CLIPELOR”, de Liliana Ursu. Volumul va fi prezentat de poetul Dinu Flămînd.

**Actorii clujeni la Mediaș**

Teatrul Național din Cluj-Napoca prezintă miercuri, 20 XII, ora 20, la Casa de cultură a sindicatelor din Mediaș piesa „Menaieria de sticlă” de Tennessee Williams, pusă în scenă de reputatul regizor american Adam la Zarre. Printre protagoniști se află excelenta actriță Silvia Ghelan.

Joi, 21. XII, de la orele 10 și, respectiv, 15 Teatrul Național din Cluj-Napoca prezintă la Casa de cultură a sindicatelor două spectacole pentru preșcolari și școlari, cu piesa „Fluierul fermecat” de Sorin Lepa.

**Gala filmului documentar**

Comitetul orașenesc de cultură și educație socialistă Cisnădie, în colaborare cu studioul „Alexandru Sahia” și Intreprinderea cinematografică a județului Sibiu, organizează, azi, 19 decembrie '78, la Casa de cultură din Cisnădie (ora 15) și la Căminul cultural din Cisnădioara (ora 18), **gala filmului documentar**, cuprinzând cîteva producții recente ale studioului bucureștean.

În cele două spectacole vor fi prezentate scurt-metrajele „La Cisnădioara”, „Salutări din Gearmata” și „Graul frăției”. Cu acest prilej va avea loc întâlnirea spectatorilor cu cîteva realizatori ai filmelor: regizorul Paul Orza, operatorul Francisc Patakfalvi, redactorii Radu Ursache și Viorel Pinte.

**Expoziție**

Uniunea Artiștilor Plastici din R. S. România, filiala Sibiu, organizează astăzi, ora 18, la galeriile „Sirius” vernisajul expoziției de grafică Mircea Stănescu.

## MUNCĂ, PASI- UNE, DĂRUIRE

În 1971, la Salonul internațional de invenții de la Nürnberg, un număr de patru invenții realizate de colectivul de specialiști ai Institutului de cercetări produse auxiliare organice Mediaș au fost premiate și medaliat cu aur.

Oamenii însă, nu s-au culcat pe lauri, n-au început să-și drămuiească eforturile și nopțile albe și preocupările. Dimpotrivă, au pornit pe drumul unor noi descoperiri, al unor noi împliniri știind că industriile: chimică, a pielăriei, a celulozei și hirtiei, farmaceutică, cosmetică, frigotehnică, construcțiilor de mașini, miniere, agricultura, hidrotehnica, poligrafia, construcțiile civile și industriale, produse de iarg consum așteaptă ajutorul promis. Și din nou lauri. Pentru lucrările: Auxiliari acrilici, Sinteza etanolaminelor și Esteri acrilici, materie primă pentru obținerea de auxiliari organici, în trei ani la rînd - 1976, 1977 și 1978 - premiul Academiei „Gheorghe Spacu” a poposit la Mediaș ca încă o recunoaștere a muncii desfășurate la I.C.P.A.O. Și nu înfîmălător au primit aceste înalte distincții. Pentru că auxiliarii acrilici sînt folosiți la imprimarea textilelor, impermeabilitatea textilelor, cașerarea textilelor, apretarea blănușilor, finisarea pieilor naturale, realizarea de machete pentru construcții, în industria petrolului și minelor, la tratarea apelor uzate.

Demn de subliniat faptul că un obiectiv important, în etapa următoare, îl constituie crearea condițiilor de export pentru aceste produse și, desigur, o diversificare și o creștere continuă a calității muncii și, implicit, a produselor respective. După aproape două decenii și jumătate de existență, Institutul de cercetări produse organice din Mediaș, prin activitatea desfășurată și-a creat un binemeritat prestigiu, a reușit ceea ce și-a propus de fapt, să contribuie la înflorirea științei românești, să fie cu adevărat un centru reprezentativ al cercetării științifice sibiene.

RADU SELEJAN

## „Uneori, cel mai greu lucru este să convingi oamenii de necesitatea schimbării”

Trăind o vreme alături de ei și scriind adeseori despre oamenii șantierelor am ajuns să-i cunosc bine. Sînt, majoritatea dintre ei, mai tăcuți din fire, mai puțin dispuși să-și se destăinuie. Uneori chiar lucruri și fapte de muncă cu adevărat extraordinare sau deosebite sînt categorisite ca normale. Plecat într-o zi a acestui sfîrșit de an pentru a consemna realizările șantierului sibiian al Trustului de instalații montaj, am întîlnit în șeful acestui șantier, ing. Vasile Varlam pe omul care și-a început activitatea ca muncitor, tot pe șantierele țării și care nu a folosit pe tot parcursul discuției noastre purtate la sediu sau pe șantiere, nici o dată cuvîntul eu, ci doar „băieții noștri”, „oamenii noștri”.

Și ce e extraordinar în aceasta? — veți întreba pe bună dreptate. Într-adevăr, la o primă vedere nu-i nimic deosebit. Remarcabil este doar faptul că drumul acestui șantier de la cel al unuia oarecare la poziția actuală, de unitate model a trustului, este în bună măsură creația acestui om. „De loc, sînt gălățean — îmi mărturisese — dar de 12

ani sînt statornicit în Sibiu, oraș pe care-l iubesc mai mult decît pe cel al copilăriei mele. Este orașul realizării mele, o urbe cu oameni cu o gândire și mentalitate sănătoase, bun meseriași, ordonați, disciplinați, iubitori de nou, dornici de a-l îmbrățișa și de a-l aplica”. Această mică confesiune despre sine, dar în care nu a „uitat” să vorbească și despre ceilalți a fost singura. În rest, despre „băieții noștri”... „Avem un colectiv bun, din care lipsesc intrigile și discuțiile neprincipiale. Este realitatea o plăcere să lucrezi într-un astfel de colectiv”.

Indrăznesc o întrebare: care este locul și rolul secretarului de partid într-un șantier? Răspunsul vine prompt, neașteptat de repede, dovedind că nu a fost „lucrat”, calculat, așa cum se întîmplă în asemenea cazuri și la asemenea întrebări: „Omul de suflet, care rezolvă problemele cele mai deosebite ale unității și în primul rînd ale oamenilor, fără dubii privitye spiritual. Dar pentru asta i se cere să fie un exemplu de profesionalism și conduită”. Și ne

oferă și dovada. Dionisie Vasile, conduce lucrările la cel mai greu obiectiv al unității, șantierul Mirșa, și este un exemplu în toate.

„Secretele” realizărilor șantierului sibiian (sînt deja cîte cifre care indică importante depășiri la toți indicatorii de plan în acest an), le-a concentrat în unul singur, care exprimă, de fapt, o întregă gamă de acțiuni: **„reducerea la minimum posibil a timpului de lucru pe șantier**. Pare paradoxal pentru o unitate ca a noastră, dar acesta este „secretul” realizărilor noastre”. Este vorba de transferarea unui număr cît mai mare de operații care în mod normal se executau pe șantier în baza de producție, iar atunci cînd constructorul și-a dat front de lucru să ai cel puțin 30—40 la sută din lucrări pregătite pentru a fi montate. **Pe șantier noi nu mai facem decît montaj!** Pentru a realiza însă un asemenea lucru trebuie să ai o bază de producție puternică, iar noi ne-am construit una, fără a dispune de fonduri special

(Continuare în pag. a III-a)

DUMITRU MANIȚIU



Din peisajul contemporan al municipiului Mediaș

Foto: FRED NUSS

În pagina a III-a

## Sărbătorirea Pomului de iarnă și a Revelionului

DIN CRONICA ÎNTECERII SOCIALISTE

Cu planul anual îndeplinit

■ Ieri, 18 decembrie, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea „Libertatea” Sibiu a raportat îndeplinirea sarcinilor anuale la producția globală. Avansul acumulat va permite obținerea pînă la sfîrșitul anului a unei producții suplimentare în valoare de 41 milioane lei. Ca urmare a acestor rezultate angajamentul anual asumat de colectiv în cadrul întrecerii socialiste va fi depășit cu 31 milioane lei.

De notat, ca deosebit de important, și faptul că prestigioasa unitate sibiiană și-a depășit planul la export cu 588 mii lei valută.

■ Harnicul colectiv de sticlari al întreprinderii „Vitrometan” Mediaș și-a îndeplinit încă din data de 13 decembrie planul de producție la principalii indicatori. Pînă la sfîrșitul anului vor fi realizați în plus: 12 milioane lei la valoarea producției globale, 11 milioane lei la producția marfă și 8 milioane lei la producția netă. Planul de livrări la fondul pieții va fi depășit, conform estimărilor, cu circa 18 milioane lei, iar cel de livrări la export cu 1,2 milioane lei.

Rezultatele înscrise în graficul întrecerii socialiste la „Vitrometan” își au explicația, printre altele, în creșterea productivității muncii cu 3,1 la sută peste sarcina planificată și respectiv cu 6 la sută peste nivelul anului 1977, realizare pusă, la rîndu-i, pe seama utilizării raționale a capacităților de producție.

Utilaje în premieră

În cursul acestei luni, întreprinderea „Independența” din Sibiu a livrat către Combinatul de utilaj greu Iași două mașini de format cu amestecuri autoîntăritoare, tip locomotivă. Cele două mașini vor fi puse în funcțiune în cursul acestei luni, ceea ce echivalează cu onorarea la termen a obligațiilor contrac-

tuale față de unitatea ieșeană.

De notat că realizarea celor două utilaje reprezintă o adevărată premieră națională, fiind rodul colaborării dintre specialiștii întreprinderii și cei ai I.C.P.T.S.C. București. O contribuție substanțială pe linia execuției și-au adus-o montorii din echipa condusă de I. Paulică.

„Începînd cu data de 20 VII 1977 am preluat gestiunea unității 155 „Soba” pe care am deținut-o pînă la 26 VI 1978. În această unitate vindeam sobe, aragazuri, unelte agricole, accesorii pentru sobe etc.”.

Cel care se destăinuie se numește Cornel Lascău, are 29 de ani, este căsătorit și tată a doi copii. La capătul perioadei despre care vorbeste, efectuîndu-i-se inventarul magazinului pe care-l avea întru gestiune, i s-a descoperit o lipsă de 59 882,42 lei. În 11 luni făcuse în avutul obțesc o „gaură” de aproape 60 000 lei! Sobele cu motorină și aragazurile sînt

foarte solicitate și nu se găsesc tot timpul. Dar să îl ascultăm pe C. L.: „Cîte o dată cumpărătorul venea la unitate cu avizul de expediție pentru o

## Învățături (tirzii) pentru gestionari puși pe trai ușor

singură sobă gata întocmit, achita soba și o ridica direct din depozit. În alte situații nu mi se aducea întreaga cantitate înscrisă în acte. Pentru cele nepredate mi se plătea în număr de către primitorul distribuitor sau de către șeful

depozitului”. Cele de mai sus sînt edificatoare!

„Au existat cazuri cînd am luat anticipat de la diversi cumpărători costul unor sobe, am chel-

tuit din bani și apoi am fost obligat să iau din gestiune”.

„Zilnic cumpăram cîte 1/4 kg lichior pe care-l consumam, iar de la rotiserie în repetate rînduri am cumpărat puș și vin”.

„Juca rișca pe bani cu diferiți cetățeni. L-am văzut în

timpul serviciului în stare de ebrietate.”

„Cumpăra cu lada vin negru de la rotiseria din Piața 6 Martie și zilnic lua masa la restaurant”.

„Din iulie 1977 cînd a preluat funcția de gestionar la magazinul „Soba”, soțul meu a început iar să consume băuturi alcoolice, atît în intervalul de la ora 12,45 la 16, cît și seara, venind acasă la ora 1—2 noaptea. Am discutat de mai multe ori cu tovarășii din conducerea I.C.S.M.I., ca să-i atragă atenția să nu mai bea, dar n-au

(Continuare în pag. a III-a)

N. I. DOBRA



## ACORDURI OSTĂȘEȘTI

## Frumoasă trecere în revistă a artiștilor amatori din unitățile militare sibiene

Timp de aproape două săptămâni, scena Casei armatei din Sibiu a găzduit concursul de interpretare în cadrul Festivalului național „Cîntarea României” ediția a II-a, etapa de masă din unitățile militare sibiene. Aprecieri și concluzii despre această amplă înțrecere a muncii și creației, a celor care slujesc patria și Drapelul tricolor mi-au fost prezentate de tov. colonel Ionel Albu, președintele juriu-

lui. Cum era și de așteptat, noua manifestare cultural-educativă a fost înțrecere în revistă a reușitelor artiștilor amatori din școlile militare și din celelalte formațiuni militare dislocate în județul Sibiu. Au fost trecute în revistă peste 74 de formații artistice — cu peste 25 mai multe decît în aceeași etapă a ediției I a festivalului — care au angajat un număr impresionant de mare de artiști amatori: cadre militare și membri ai familiilor acestora, elevi, personal muncitor civil, ostași în termen. Ampla dimensiune a întrecerii s-a concretizat și în marea varietate a genurilor artistice și anume: 4 formații de teatru, 8 coruri bărbătești și două mixte, 4 formații corale de cameră, 8 formații de muzică ușoară, 9 formații de muzică populară românească, tarafuri,

5 formații de dansuri populare și cu temă, 9 brigăzi artistice, grupuri satirice, 8 montaje literar muzicale, 9 grupuri de recitatori, rapsozi, 7 formații de muzică folk, o fanfară de amatori, formații de fluierași, de muzicute. Imaginea grandioasă a întrecerii ne este completată de expozițiile anuale de artă plastică, artă fotografică și artă populară artizanală, organizate în această lună în unități și la Casa armatei, de către cercurile de creație, de artiști amatori din unitățile militare.

Întreaga manifestare s-a constituit într-o profundă și emoționantă mărturisire a sentimentelor de dragoste față de patrie, de popor, un semn de prețuire față de ceea ce au creat mai de seamă oamenii acestor plaiuri, a reprezentat un fierbinte omagiu închinat Republicii noastre Socialiste România la a 31-a aniversare, laudă României și a celor care au înfăptuit, cu 60 de ani în urmă, Statul Național Unitar Român, un ferm angajament ostășesc față de popor, față de partid, de comandantul nostru suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a fi gata în orice moment, pentru apărarea cu cinste și devotament a scumpei noastre patrii.

Lt. col. V. NEGHINA



## CONCERT SCHUBERT

Duminică dimineață, în sala Teatrului de stat din Sibiu a avut loc o interesantă manifestare culturală — „Concert Schubert” — prezentată de elevii ai Liceului de matematică-fizică nr. 1 și Școala generală nr. 2 din Sibiu. Pe parcursul programului (prezentat în lb. germană) a fost evocată personalitatea mare

reluș compozitor, de la moartea căruia s-a împlinit, în aceste zile, un secol și jumătate. Cele 24 de piese — jleduri, fantezii, valsuri, imnuri — interpretate de corul de cameră, dirijat de prof. Kurt Scheiner, de soliști, printre care elevii: Monika Popescu, Eva Beer, Kurt Scheiner (pian) au răsunit cu expresivitate remarcabilă și înaltă simțire artistică, cucerind spectatorii prin acuratețe și ireproșabilă respectare a stilului Schubert. Așadar, o strălucită reușită artistică prin care artiștii-elevi și spectatorii au omagiat personalitatea celui care a fost și a rămas pentru toți iubitorii de muzică Franz Schubert.

## O reușită serbare închinată Republicii

Brigada artistică a cercurilor literare de limba maghiară de la Liceul „Octavian Goga” și Școala generală nr. 15, Sibiu în ziua de 13 decembrie, a prezentat un montaj literar-muzical la Căminul cultural al orașului Oena Sibiului, cu tema „31 de ani de la proclamarea Republicii”. Membrii cercurilor literare, însușiți de profesorul Jozsa Benjámín, au recitat poezii patriotice scrise de Al. Andrișoiu, Kányádi Sándor, E. Jebeleanu, Majtényi Erik etc. Textul montajului, scris de eleva Keresztély Hajnalka, a fost prezentat de Bíró Ildikó. Dintre cei mai buni recitatori amintim pe elevele Gagyí Ildikó, Nagy Elisabeta, Demeter Imola, Molnár Mária, Tóth Olga și alții.

În partea a doua a programului, eleva Vincze Hajnal și un grup de eleve din clasa VII-a, au cîntat cîntece populare.

Prof. Jozsa Benjámín



Între formațiile artistice prestigioase, participante la cea de a II-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, se numără și corul întreprinderii „13 Decembrie” din municipiul Sibiu

Foto: FRED NUSS

## SPORT • SPORT • SPORT

## F.C. Șoimii... în cifre

La sfîrșitul turului campionatului trecut echipa sibiană se prezenta cu următorul palmares:

11. 17 6 5 6 17-21 17  
Pe locul 1 se afla Chimia Rm. Vilcea cu 21 p., iar pe ultimul loc, Prahova Ploiești cu 8 p. În prezent „Șoimii” au aceeași poziție în clasament cu

17 5 5 7 19-20 15

Din cite se vede, avînd cu două puncte mai puțin și cu o înfrîngere mai mult, echipa noastră beneficiază de un golaveraj ceva mai bun ■ Cu 9 jocuri în deplasare și 8 acasă băieții noștri au înregistrat următoarele rezultate

d. 9 1 2 6 10-15 4  
a. 8 4 3 1 9-5 11

Cele 16 goluri au fost marcate de Frățilă 6, Rusu 3, Turlea 2, Oprea, Fanea, Marcu, Manaitu și Halmen (3 goluri fiind obținute la „masa verde”).

În 9 din cele 17 partide disputate, după prima repriză scorul era egal; în 3 meciuri con-

duceau la pauză sibienii și în 5, aveau avantaj adversarii. ■ Au fost utilizați 24 de jucători, după cum urmează: Negru (15 partide), Gligor (3), Rotaru (16), Aron (3), Virlean (7), Neagu (17), Șoaită (15), Ștefan (12), Turlea (16), Marcu (4), Oprea (9), Rusu (14), Birși (13), Cotoară (5), Fanea (5), Birsan (5), Baciu (1) Onișor (1), Schwartz (17), Frățilă (17), Manaitu (15), Georgescu (3), Halmen (2), Barbu (1).

N-au lipsit în nici un meci: Neagu, Schwartz și Frățilă. Au jucat cel mai puțin: Barbu (8 minute) și Onișor (5 minute) ■ Au „ciupit” cinci puncte la Sibiu: Viitorul Scornicești (liderul seriei), Chimia Brazi (ultima clasată), Rapid București și Gaz metan ■ Timp de o săptămînă (după etapa a IV-a) am stat și pe ultimul loc al clasamentului cu doar două puncte acumulate.

Nici un fotbalist sibian n-a fost eliminat de pe teren în acest sezon. (n.i.d.)

Voința — Dimbovița 1—3;  
Drapelul — Dimbovița 2—3;  
Textila — Voința 3—1.

## Înaintea vacanței...

În ultima etapă a turului campionatului de juniori și școlari, echipele C. Sp. Șc. Sibiu au obținut două rezultate scontate: 3—0 (la băieți) cu Oțelul Roșu și 3—0 (la fete) cu Reșița.

## Festivalul pionieresc al sporturilor de iarnă

Joi, vineri și sîmbătă, pe pista din Dealul Cucului (Cisnădie) s-a desfășurat Festivalul pionieresc al sporturilor de iarnă la sîniute și schi. Au participat 150 de băieți și fete din cinci școli generale. Iată cîștigătorii: sîniute (fete) 11—14 ani: 1. Mariane Konert (Șc. gen. Cisnădie); 2. Edda Schuster (Șc. gen. Cisnădie); 3. Astrid Fleischer (Șc. gen. Cisnădie). Băieți (11—14 ani): 1. Sami Schuff (Șc. gen. Cisnădie); 2. Hans Greger (Șc. gen. Cisnădie); 3. Maria Stoica (Șc. gen. 1. Cisnădie). Schi fond: fete — 1. Krista Fleps (Cisnădie); 2. Dorith Ditschelt (Șc. gen. 3. Cisnădie); 3. Annegret Petri (Șc. gen. 2. Cisnădie). Băieți: Johann Fleps (Șc. gen. Cisnădie); 2. Kristian Paulini (Șc. gen. 5. Cisnădie); 3. Hans Greger (Șc. gen. Cisnădie). Consiliul orașenesc al organizației pionierilor din Cisnădie a acordat cîștigătorilor diplome. Primii trei clasai la fiecare probă vor participa la faza județeană a aceluiași concurs, programat între 20—22. XII. a.c.

ILIE ANDREI

În derby-ul campionatului județean, echipa A.S.A. I (masculin) jucînd în deplasare a surclasat pe Zorile Coves, la Agnita, cu 3—0 (15—9, 15—5, 15—11), netezindu-și astfel drumul spre calificarea în divizia B.

Divizionara B (m) „7 Noiembrie” a jucat la București cu Rapid, de care a fost înțrecută cu 3—1. Ultima etapă a turului II va avea loc sîmbătă (23. XII), ora 18, în sala C. Sp. Șc. Sibiu.

I. Sirban

## Medalii pentru filateliștii sibiieni

După cum ne-a informat Ion Opris, președintele Filialei județului Sibiu a Asociației filateliștilor din România, la Expoziția națională de filatelie organizată în Capitală la sfîrșitul acestui an, filateliștii sibiieni au fost distinși cu numeroase medalii.

Astfel, Emanoil Munteanu a adus la Sibiu Medalia de aur pentru exponatul: „Scrisori și stampile din Transilvania și Banat pînă la 1867”. Studentul Marius Tața a fost distins cu Medalia de argint cu felicitările juriului pentru exponatul: „De la Icar la nava cosmică”. Tot la Sibiu au mai posesat șapte medalii de bronz argintal, dintre care două acordate unor exponate în premieră. Este vorba de „Mărci românești perforate”, a inginerului Ioan Dobrotă și „Activitate filatelică sibiană” a lui Ion Opris. Medalii de același fel au primit și tehnicianul constructor Tiberiu Prișcu, pentru exponatul: „Scrisori și stampile vechi din Ardeal”, profesorul Nicolae Salade, ș.a. Constantin Teodorescu, Constantin Neagu, Iosif Bertha și Maria Salade au fost recompensați cu medalii de bronz pentru exponatele: „Erri filatelice”, „File din istoria patriei”, „Sportul în filatelia românească” și, respectiv, pentru un exponat de maxime filatelic. Filateliștii sibiieni au mai obținut și două diplome de participare.

De remarcat faptul că la această expoziție, Catalogul expoziției „Tiparnița sibiană” a fost distins cu „Placheta expoziției”.

Fără îndoială, că la obținerea acestor prestigioase trofee au contribuit toți cei peste 2.450 de filateliști membri ai Asociației filateliștilor din România, cîți se află în județul Sibiu, dintre care, fapt îmbucurător, mai mult de jumătate sînt tineri. Pentru că, știut este, fiecare-marcă poștală este purtătoarea unui mesaj, ea fiind parte, deopotrivă, a utilului și frumosului, filatelia reprezentînd un eficient mijloc de informare și instruire. Să le urăm, așadar filateliștilor sibiieni, noi succese în activitatea viitoare. (R. S.)

## „Natura și refugiile naturale din România”

Astăzi, 19. XII, și mâine, 20. XII, la Casa de cultură a municipiului Medias, König Friedrich va prezenta în limba germană și, respectiv, în limba maghiară expunerea „Natura și refugiile naturale din România”.

## Din programul Festivalului „Cîntarea României”

■ Astăzi, 19 decembrie, ora 17, în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, vor evolua formațiile artistice ale cooperativei: „Munca tîmplarilor”, „Imbrăcămîntea”, „Tehnica nouă”, „Timpuri noi”, „Igienă”, „Textila”, „Gheata”.

■ Miercuri, 20 decembrie, ora 17, în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor vor putea fi urmărite formațiile artistice ale întreprinderilor: Poli-grafia, Panificația, I.P.J., I.C.M.J., Unități sanitare, „Drapelul roșu”, Metalurgica și I.U.P.S.

■ Joi, 21 decembrie, ora 17, tot în sala de spectacole a Casei de cultură a sindicatelor se vor prezenta în concurs formațiile artistice ale întreprinderilor: I.P.L., C.F.R., Sindicatul învățămînt, „Steaua roșie”, „Liber-tatea”.

## Premfoto 1978

Primim de la Oradea elegantul catalog al Salonului de artă fotografică „Premfoto '78”, manifestare înscrisă în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”. Într-un cuvînt înainte, fotoclubul orădean „Nufărul”, ca organizator, ne pune în temă cu circumstanțele, reușitele și dezideratele manifestării, subliniind, pe drept, bucuria că ea și-a găsit loc în cadrul marelui festival, fiind prima manifestare de acest fel găzduită de bihoreni.

Ceea ce se cere subliniat este largă participare, prezenți fiind membri ai fotocluburilor din Arad, Bistrița, Brașov, București, Carei, Cluj-Napoca, Craiova, Hunedoara, Lupeni, Reșița, Sibiu, Suceava, Tg. Mureș, Tg. Secuiesc și un număr de individuali. Din Sibiu au fost prezenți cu lucrări, în numele fotoclubului „Orizont”: Mircea Agabrian, Al. Ghițiu, H. Balthes, Adrian Gugiu, M. Kapp, Gh. Lăzăroiu, E. Fiap, W. Lörch, Fred Nuss, A. Fiap, R. Zink și K. Klein, precum și M. Cipac și E. Rotaru, de la Școala populară de artă.

Sibiienii au trimis 91 de lucrări alb-negru și 80 diacolor, din care au fost acceptate 9+14. Pe lista premiilor: Gh. Lăzăroiu, („Furtuna” — eseu). Catalogul reproduce „Furtuna”, de Gh. Lăzăroiu, „Fereaștră deschisă”, a colegului nostru Fred Nuss, „Solitarul”, de Mircea Agabrian și „Fără titlu”, de R. Zink. Poate la anul Sibiu să fie el... fruncea! (vald.)

9,00  
Romar  
tere f.  
luarea  
10,50  
Lucrar  
11,10  
11,20  
lex. II  
17,25  
englez  
cartea  
ze de  
Publici  
ții TV  
torii v  
18,40 M  
19,00 T  
mânia  
promot  
destind  
colabor  
nale. I  
seri. I  
19,50 A  
semnul  
20,05 A  
menii  
20,35 S  
„Copaci  
cioare”  
Casona.  
cîntec.  
nal.

ci

SIBIU

binele  
rele  
16,15;  
Arta:  
orele  
16,30; I  
neretulu  
palide”,  
14; 16;  
pident  
Ratgeb  
rele 15,

MEDI  
lui: „U  
zbor”,  
18,30; 2  
ragiale:  
două se  
14; 17  
„CISNA  
„Chirur  
16; 18;

AGNI  
„Mark  
Genova  
18 și 20

DUMI  
Noiemb  
soare p  
serii, o  
OCNA  
„Două  
17 și 2  
COPS  
Popular  
tîrzie”.

T  
Teatru  
„Dulce  
rele 9,1  
(imba

me

(meteor  
BRU  
Mline  
de răci  
riabil,  
ros. Lo  
slab. V  
potrivit  
și nord.  
minime  
se într  
grade,  
me într  
de, izol  
scăzute.  
stratul  
soară fr



# Plenara Comitetului municipal de partid Sibiu

Luni, 18 decembrie, 1978, au avut loc lucrările plenarei Comitetului municipal de partid Sibiu cu următoarea ordine de zi: 1. Probleme organizatorice. 2. Raport cu privire la preocuparea Comitetului municipal de partid, a organelor și organizațiilor de partid și a Consiliilor oamenilor muncii privind îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul 1978. Dezbateră și aprobarea planului de dezvoltare economică-socială în profil teritorial al municipiului pe anul 1979. 3. Informare privind preocuparea organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, a activului din domeniul culturii pentru desfășurarea în bune condiții a celei de a II-a ediții a Festivalului național „Cântarea României”.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru supleanț al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.

La primul punct al ordinei de zi, plenara a fost de acord cu propunerea de eliberare din funcția de prim-secretar al Comitetului municipal de partid Sibiu a tovarășului Nicolae Hurbean, ca urmare a promovării sale în alte funcții de partid și de stat. Totodată, cu unanimitate de voturi, plenara l-a ales în funcția de prim-secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., pe tovarășul Nicolae Spătaru.

Tovarășul Vasile Popa, secretar al Comitetului municipal de partid Sibiu a prezentat apoi raportul menționat la punctul doi al ordinei de zi. Pe marginea raportului și a informării anunțate la punctul trei al ordinei de zi au luat cuvântul tovarășii: Nicolae Luca, Ioan Corlaciuc, Andrei Bera, Nicolae Jurcă, Doina Sterie, Liviu Paștiu, Pavel Moraru, Ioan Simion, Gheorghe Ritivoi, Ioan Buju.

Participanții la plenară au adoptat un program de măsuri pentru realizarea planului de dezvoltare economică-socială pe anul 1978 și de pregătire a condițiilor în vederea realizării planului pe anul 1979, și au aprobat indicatorii planului de dezvoltare economică-socială în profil teritorial al municipiului pe anul 1979.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvântul tovarășul Vasile Bărbuleț.

Apreciind oportunitatea problematicii pusă în dezbateră, tovarășul prim-secretar a insistat asupra tuturor căilor de acțiune, asupra tuturor problemelor care pot și trebuie să fie soluționate în vederea recuperării grabnice a rămănelor în urmă și a realizării sarcinilor economice și sociale pe anul curent.

Vorbitorul a precizat, printre altele, că încă nu au fost puse în valoare toate resursele, toate rezervele menite să sporească valoarea globală a muncii, multe din aceste rezerve existând îndeosebi în domeniul economiei de metal și de combustibil.

Insistând asupra unor analize aprofundate pentru fiecare fază tehnologică, pentru fiecare produs în parte, tovarășul Vasile Bărbuleț a evidențiat apoi necesitatea sporirii preocupărilor pentru ca noul mecanism economic-financiar să fie rezultatul activității creatoare a tuturor oamenilor muncii, pentru ca noua etapă calitativă să devină profundă realitate în toate domeniile muncii noastre.

După câteva direcții de acțiune în domeniul investițiilor, vorbitorul a cerut organelor și organizațiilor de partid, tuturor factorilor de răspundere să acorde mai multă atenție muncii cu oamenii, în virtutea ideii călăuzitoare că tot ce facem pe calea progresului, realizăm prin om și pentru om.

# Sărbătorirea Pomului de iarnă și a Revelionului

Sărbătoarea Pomului de iarnă și a Revelionului 1979 are loc, în acest an, sub semnul marilor realizări obținute de oamenii muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate pe întregul cincinal, al unității de nezdrunținat a întregului popor în jurul partidului și a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ca o expresie a grijii partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de copiii și tineretul patriei, și în acest an s-au asigurat importante fonduri pentru organizarea Pomului de iarnă. Suma totală a fondurilor rezultate din acțiunile și manifestările culturale-artistice organizate de sindicate, de comisiile și comitetele de femei, de C.C. al U.T.C., Consiliul Național al Organizației Pionierilor, precum și din alocările de la bugetul U.G.S.R. și al altor organizații de masă se ridică la peste 82 000 000 lei. De la Bugetul de Stat, în conformitate cu indicațiile tovarășului

Nicolae Ceaușescu, s-a alocat și pentru acest an suma de 60 milioane lei. În acest fel, totalul fondurilor prevăzute pentru organizarea Pomului de iarnă este de 142 milioane lei, cu 12 milioane lei mai mare decât în 1977.

Serbarea Pomului de iarnă, la care vor participa peste 4 milioane de copii, practic toți copiii patriei, va avea loc în perioada 27—31 decembrie 1978. Pomul de iarnă se va organiza în școli, grădinițe de copii, creșe, case de copii, leagăne, sanatorii și spitale de copii, precum și în întreprinderi și alte unități socialiste.

În municipiile și orașele de reședință se vor organiza, în funcție de condițiile existente, în perioada 24 decembrie—3 ianuarie „Orașele ale Copiilor”. În București „Orașelul Copiilor” va fi organizat în Parcul Tineretului. De asemenea, consiliile și comandamentele pionierești, în colaborare cu conducerea școlilor, inspectoratele școlare și comitetele cetățenești de părinți vor organiza, în perioada 24 decembrie—5 ianuarie, pentru pionieri și șoimi ai patriei,

carnavaluri în școli, case ale pionierilor și șoimilor patriei.

Importante acțiuni vor fi, totodată, inițiate, sub îndrumarea comitetelor județene de partid, Ministerului Educației și Învățământului, C.C. al U.T.C., Consiliului U.A.S.C.R., C.N.O.P. pentru perioada vacanței de iarnă a elevilor și studenților. În acest scop, vor funcționa tabere de odihnă și instruire, cluburi de vacanță și vor avea loc manifestări culturale-educative în cadrul Festivalului național „Cântarea României”.

Prin aceeași grijă a conducerii partidului și statului nostru, s-au luat măsuri pentru organizarea sărbătoririi Revelionului 1979 de către oamenii muncii, precum și de către tinerii — elevi, studenți, muncitori.

Sărbătorirea Revelionului va avea loc în întreprinderi și instituții, unități socialiste din agricultură, cantine-restaurant, cantine studențești și școlare, cluburi, case de cultură, cămine culturale, unități artistice, tabere de odihnă ale elevilor și studenților, unități de agrement și alimentație publică.

# Autofinanțarea unităților administrativ teritoriale

Avind în vedere sarcinile izvorite din hotărârile Plenarei Comitetului Central al partidului din martie 1978, ale Conferinței pe țară a președinților comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, organul local al puterii și administrației de stat și-a înscris pe agenda de lucru materializarea unor studii care să asigure în viitorul apropiat autofinanțarea comunei.

Autofinanțarea — desiderat major al activității economice și financiare în general — este necesară și posibilă în același timp, pentru că astăzi este de neconceput ca o unitate

să cheltuiască mai mult decât produce. Pe de altă parte aceasta este posibilă avind în vedere faptul că la nivelul comunei noastre mai sînt încă resurse nevalorificate sau valorificate insuficient.

Subliniez că în prezent, bugetul local este deficitar, vo-

## Pe agenda consiliilor populare

lumul cheltuielilor depășind pe cel al veniturilor proprii, echilibrarea bugetului făcîndu-se prin subvenții din partea statului. Totuși, este de relevat că în acest an volumul subvențiilor reprezintă numai cca. 14 la sută din totalul veniturilor bugetare, față de cca. 36 la sută cît a reprezentat în anul 1977.

Principala sursă în formarea veniturilor proprii o constituie cooperativa de consum care varsă anual cca. 45 la sută, restul surselor de venit constituindu-le impozitele și taxele de la populație, impozite pe clădirile din sectorul socialist, amenzi, imputații, etc.

În scopul realizării autofinanțării, biroul executiv al Consiliului popular comunal, organele de conducere colectivă și specialiștii acționează pentru materializarea obiectivelor cuprinse în programul de măsuri care urmărește reducerea cheltuielilor de producție și circulație de îndeplinire exemplară a indicatorilor economico-financiar, precum și de indentificare a rezerve-

lor în stare să înriurească creșterea producției, desfacerea de mărfuri, extinderea și diversificarea prestațiilor de servicii, toate cu o eficiență economică maximă.

Deși în prezent dispunem de două unități economice aparținînd Consiliului popular (înființate în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 7/71) și alte 27 secții și ateliere prestatoare de servicii studiem posibilitatea înființării de noi secții prestatoare cum ar fi o croitorie pentru bărbați și dame, atelier de repansat stoffe etc., pentru a satisface pe de o parte cererea publicului cît și pentru a crea noi surse de venituri la bugetul local. În același context, avem în vedere închirierea, conform legii, a tuturor terenurilor aflate în administrarea consiliului popular, punerea în valoare a terenurilor nefolosite prin preluarea și repartizarea acestora unităților de stat sau persoanelor fizice, reducerea cheltuielilor administrativ-gospodărești. Concomitent, vom manifesta o exigență sporită pentru combaterea evaziunii fiscale.

Toate acestea vor face obiectul unei ample analize în cadrul adunărilor cu obștea satului, urmînd ca în viitoarele sesiuni ale consiliului popular să adoptăm, pe aceste coordonate, măsurile corespunzătoare.

**NICOLA IORDAN,**  
secretarul biroului executiv al Consiliului popular comunal Rășinari

# Uneori este greu să convingi oamenii

(Urmare din pag. D)

destinate acestui scop. Industrializînd și mecanizînd lucrările de pe șantier — numai așa vom putea realiza ritmuri de lucru la nivelul cerințelor și al unităților similare din străinătate! Cel mai greu este însă să convingi oamenii de necesitatea schimbării. La noi din totalul oamenilor mai bine de o treime lucrează în bază. De fapt, baza mai este și un fel de supapă care permite să se absoarbă eventualele lipsuri de front de lucru, capabilă să ducă la stabilizarea oamenilor”.

Referitor la problema lipsei de forță de muncă, același interlocutor ne mărturisea: „Problema lipsei oamenilor este o problemă falsă. Oameni sînt, dar trebuie să ști să-i atragi, să-i apropii, să-i califici. În plus, am găsit sibieni aflați prin alte județe ale

fării și care s-ar întoarce în Sibiu. Noi dăm o mare atenție relațiilor cu oamenii.”

Cînd pe acesta îl faci să aștepte o oră sau două pînă ce tu, conducător, catadixesti să-l primești, indiferent de problema cu care vine la tine, atunci cu siguranță l-ai pierdut, și l-ai îndepărtat”.

Și totuși, printre „secrete”, ing. Vasile Varlam a mai amintit unul: **calificarea. Acest șantier este șantierul fără ne-calificați!** Există și o deviză, înfîlțită și prin alte părți, dar care aici se aplică întocmai: „Fiecare comunist să aducă și să formeze un constructor!”

„Pentru viitor — ne spunea Radu Ionescu, inginerul șef al acestui șantier, pe lângă realizarea unei baze noi de producție vrem să facem prin autoutilitare (este păcat să cumperi din țară sau să importi cînd și singur poți construi) o serie de utilaje și dis-

pozitive pentru obținerea unor semifabricate pentru instalații, îndeosebi pentru sectoarele mai deficitare. Mai este necesar ca timpul de proiectare în construcții să fie dublu față de cel de execuție. **Acesta ar însemna mai multă gândire încorporată în proiecte și deci mai puține probleme dificile pe șantier”.**

Lăsîndu-mă furat de gîndurile interlocutorilor mei, am uitat să mai notez nume de oameni, de instalatori, electricieni, de sudori, lăcătuși, țevari și alte specialități. Dar poate aș fi greșit notînd doar cîteva. O voi face pentru toți folosînd din nou cuvintele șefului de șantier: **„este acest șantier un colectiv de oameni minunați”.**

Iar acest fapt — o spunem noi — se datorește și celui care se află în frunte, în mijlocul lor. Încheiem cu credința că din rîndurile acestea pot învăța cine ceva și alții.

# Învățături pentru gestionari puși pe trai ușor

(Urmare din pag. D)

luat nici o măsură”.

De vreo două ori așa s-a îmbătat C. L. în timpul programului încit responsabilii unității vecine (Ferometal) au venit, au încuiat magazinul „Soba” și pe gestionar l-au sfărțuit să meargă să se culce (!). Toată lumea îi știa meștecele, însă nimeni n-a luat vreo măsură, pînă cînd inevitabilul s-a produs: i s-a găsit minusul în gestiune și-a ajuns pe banca acuzațiilor. Instanța a apreciat că nu-i vorba decît de neglijență în serviciu condamnîndu-l la 2 ani de muncă corecțională și, desigur, la plata sumei cu care C. L. și-a păgubit întreprinderea. Rămîne însă de actua-

litate întrebarea: cum sînt selecționați și supravegheați cei care poartă pe umerii lor marea răspundere a gospodăririi avutului obșteș?

Un caz aproape identic îl constituie cel al lui **Ioan Sinea** (27 ani), gestionar la magazinul de rîcoltoaje al cooperativei „Timpuși noi” doar că acesta, funcționînd numai cinci luni (15 II — 13 VII 1978), în această calitate, n-a păgubit statul „decît” de 28 928,75 lei. Și aici cîteva declarații sînt edificatoare: „De mai multe ori Sinea m-a rugat să-i fac pachete de bluze, dar nu știu unde le ducea”.

„Pe la depozit venea mereu un bărbat blond care pleca cu cîte o bluză”.

„Sinea pleca cu delegații

care veneau după mărfa și îi aduceau băutura și-i dădeau ciubucuri, iar el se îmbăta.”

„Cînd pleca, lăsa cheile la cîte un muncitor care elibera mărfa în locul lui”.

Dedat la băutura, și la trai ușor, fără muncă, tot împărțînd pachete și pachetele și sărbătorînd tot felul de onomastici, „responsabilul” nostru s-a trezit în fața instanței. Și el execută pedeapsa — un an și două luni — prin muncă în aceeași unitate dar, firește, fără a mai primi valori în gestiune. I. S. și-a încheiat rapid și fără glorie cariera de gestionar care și-a neglijat îndatoririle de serviciu. Dar alți colegi de-ai lui „de breaslă” vor învăța ceva din cele de mai sus?



Printre produsele curente ale întreprinderii de omogenizarea mierii și industriei alimentare din Sibiu se numără și sortimentele de fursecuri cu miere și nucă, mult solicitate de public



# VIATA INTERNATIONALĂ

## O.N.U. Problemele dezarmării în discuția Adunării Generale

**NAȚIUNILE UNITE 18** (Agerpres). — După dezbaterile în Comitetul Politic a problemei dezarmării, plenara Adunării Generale a O.N.U. a trecut la examinarea rapoartelor comitetului și adoptarea de rezoluții asupra celor 17 puncte privind dezarmarea aflate pe ordinea de zi a actualei sesiuni.

Aceasta este prima sesiune ordinară la care, în baza hotărârilor sesiunii speciale a Adunării Generale, consacrată dezarmării, comisia politică s-a ocupat în exclusivitate de problemele dezarmării și chestiuni conexe de securitate, ca o expresie a locului central al dezarmării în relațiile internaționale contemporane.

Ca o caracteristică generală, la sediul Națiunilor Unite se apreciază că actuala sesiune a reprezentat din punctul de vedere al dezarmării o continuare a sesiunii speciale, un efort de a consolida și, în unele cazuri, de a detalia deciziile adoptate la sesiunea specială dedicată dezarmării.

Adunarea Generală a adoptat un număr record de peste 40 rezoluții vizând problema dezarmării. Această cifră

nu este, desigur, un indiciu al progresului eforturilor de dezarmare, întrucât cursa înarmărilor continuă neabătut. Ea exprimă însă îngrijorarea legitimă a majorității coplesitoare a membrilor organizației față de pericolul pe care spirala cursei înarmărilor îl reprezintă pentru pacea și securitatea internațională, față de consecințele profund dăunătoare ale cursei înarmărilor asupra dezvoltării armonioase a societății contemporane pe drumul progresului și bunăstării.

În același timp, numărul mare de rezoluții reflectă hotărârea statelor de a nu lăsa nici o posibilitate neexplorată pentru a promova cauza dezarmării. Nu scapă atenției nici faptul că inițiativa aparținut în cele mai multe cazuri statelor mici și mijlocii, nealiniate, în curs de dezvoltare, care au participat activ la lucrări, dovedind înțelegerea răspunderii lor pentru destinele omenirii.

Numărul cel mai mare de rezoluții, se referă la dezarmarea nucleară, vizează încetarea experiențelor nucleare, nestaționarea de arme nucleare acolo unde nu există a-

semenea arme în prezent, încetarea producției de material fisionabil în scopuri militare, crearea de zone denuclearizate în America Latină, Africa, Asia de sud și Orientul Mijlociu, declararea Oceanului Indian ca zonă a păcii.

Au fost, de asemenea, adoptate rezoluții privind armele convenționale, armele de distrugere în masă și măsuri colaterale de dezarmare, informarea popoarelor asupra cursei înarmărilor și eforturilor de a-i pune capăt, pentru mobilizarea lor în favoarea dezarmării. O atenție deosebită a fost acordată ușurării poverii cheltuielilor militare care apasă greu pe umerii tuturor popoarelor.

Militind de-a lungul întregii sesiuni alături de alte state, pentru ca hotărârile și recomandările sesiunii speciale să fie traduse în măsuri efective de dezarmare, România s-a aflat printre inițiatorii principalelor rezoluții adoptate, a fost coautoare la 16 rezoluții, a votat în favoarea tuturor rezoluțiilor care s-au adoptat, animată fiind de dorința de a încuraja și căutările altor state.

## Reacții la hotărârea țărilor membre ale O.P.E.C. de a majora prețurile la țiței

Hotărârea țărilor membre ale Organizației țărilor exportatoare de petrol de a majora progresiv, până la 14,5 la sută prețurile la țiței, a stârnit o serie de reacții în majoritatea statelor lumii.

Un purtător de cuvânt al guvernului elvețian a apreciat că majorarea prețurilor la țiței ar putea afecta economia mondială în ansamblu, reflectându-se negativ asupra creșterii economice, stabilității monetare, și posibilităților de a diminua inflația.

Reprezentanții ai C.E.E. au declarat că hotărârea țărilor membre ale O.P.E.C. reprezintă un test sever pentru noul

sistem monetar vest-european, care urmează să intre în vigoare de la 1 ianuarie 1979.

Un purtător de cuvânt al guvernului vest-german a apreciat că, deși, majorarea prețului țițeiului este de înțeles în condițiile în care dolarul cunoaște o devalorizare continuă, aceasta a fost mai mare decât se aștepta Guvernul R. F. Germaniei.

Țările în curs de dezvoltare vor fi „sever afectate” de creșterea prețurilor la petrol decisa de O.P.E.C. la reuniunea de la Abu Dhabi — a declarat ministrul indian al petrolului, H. N. Bahuguna.

## Economisirea de energie și de materii prime

**PARIS.** Exploatarea intensivă a cărbunelui în țările occidentale ar putea contribui la reducerea substanțială a deficitului energetic — consideră experții Agenției Internaționale pentru Energie (A.I.E.), într-un raport dat publicității la Paris. A.I.E., din care fac parte majoritatea țărilor occidentale industrializate, cu excepția Franței, consideră că utilizarea mai eficientă a cărbunelui ar putea ameliora aprovizionarea cu energie a lumii, înlocuind în special folosirea petrolului în numeroase sectoare de activitate.

Sursele de cărbune sînt, potrivit raportului, uriașe: 10 000 miliarde tone, din care 63 la sută în Asia, 26,6 la sută în America de Nord și 5,8 la sută în Europa. Rezervele de cărbune exploatabile din punct de vedere tehnic și economic se ridică la 640 miliarde tone, cantitate suficientă pentru a asigura consumul mondial, la nivelul său actual, timp de 250 ani.

**NEW YORK 18.** Cercetătorii de la Institutul tehnologic din Massachusetts, angajați

într-un program de cercetări menit să ducă la micșorarea consumurilor de energie la corpurile de iluminat, au pus la punct o nouă tehnică de construcție a becurilor, care ar putea revoluționa tehnologia actuală. Astfel, suprafața interioară a becului este acoperită cu o peliculă transparentă, care are calitatea de a reține căldura pe care o degajă filamentul incandescent. Aceasta duce la reducerea până la 60 la sută a energiei consumate, fără ca luminozitatea sursei să fie cituși de puțin afectată. La becurile folosite actualmente, 90 la sută din energia electrică se transformă în căldură, care este degajată în atmosferă.

Pelicula transparentă din interiorul becului reține căldura și reflectă razele infraroșii spre filament. Aceasta permite reducerea substanțială a consumului de energie. Astfel, un bec de 100 wați construit după noua tehnologie consumă o cantitate de energie necesară unui bec „normal” de 40 de wați. În același timp, durata de funcționare se mărește de la 1 000 la 2 500 de ore.

## Evenimentul PE SCURT

■ **Cursul dolarului american a scăzut brusc la bursa de devaloare din Frankfurt pe Main,** fiind cotat la 1,87 mărci vest-germane.

Este cel mai scăzut nivel înregistrat de moneda americană în ultimele trei săptămîni. Cercurile financiare apreciază că această tendință de depreciere se află în legătură directă cu majorarea prețului petrolului anunțată de ministrii celor 13 state membre ale O.P.E.C.

■ **În urma cutremurului înregistrat săptămîna trecută în sud-vestul Iranului și-au pierdut viața 42 de persoane;** de asemenea, 28 de sate au fost total sau parțial distruse de seism — informează agenția P.A.R.S. Cutremurul a avut intensitatea de 5,5 pe scara Richter.

■ **Potrivit datelor ultimului recensămint al populației,** Sri Lanka are 12 700 000 locuitori.

■ **Din patrimoniul artistic al Italiei au „dispărut” fără urmă, între anii 1966—1976,** aproape 6 000 de obiecte de artă. „Aceasta, scrie ziarul „La Stampa”, din Torino, este ca și cum din cele 142 de muzee de stat ar fi fost răpitate zece muzee de mărime mijlocie”.

■ **Ministrul britanic al afacerilor externe, David Owen,** a declarat într-un interviu acordat postului de radio din Frankfurt pe Main că sistemul monetar vest-european nu are suficientă flexibilitate, subliniind că nu poate promite că Marea Britanie va adera la el. Totodată, șeful diplomației britanice a precizat că actuala schemă de funcționare a acestui sistem și-a pierdut din intențiile originale de a contribui la sprijinirea țărilor mai slab dezvoltate economic din Piața comună, transformându-se într-un sistem tehnic pentru stabilitatea monetară.

■ **Mexicul va proceda la o sporire a prețului petrolului cu 10—12 la sută,** a declarat directorul general al Regiei naționale a petrolului, Jorge Diaz Serrano.

## INTREPRINDEREA DE CUȚITE OCNA SIBIULUI

**ORGANIZEAZĂ CONCURS, în ziua de 21 decembrie 1978 pentru ocuparea următoarelor posturi:**

- ȘEF BIROU APROVIZIONARE
- ȘEF BIROU FINANCIAR
- MERCEOLOG PRINCIPAL aprovizionare
- CONTROLOR POARTĂ (preferăm foști lucrători M.I.)

Condiții de studii conform Legii nr. 12 din 1977, retribuția conform Decretului nr. 188/1978. — 950 —

## REGIONALA DE CĂI FERATE BRAȘOV

**RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI în vederea calificării la locul de muncă în funcțiile de ACAR, FRINAR, MANEVRENT** pentru stația C.F.R. Sibiu.

Candidații trebuie să aibă domiciliul în Sibiu sau în alte localități situate la o distanță de până la 40 km de Sibiu.

CONDIȚII DE ADMITERE:

- absolvenți de școală generală
- vârsta 20—40 ani

Pe timpul școlarizării, cursanții primesc retribuția funcției pe care o prestează, permise C.F.R. pentru ei și familiile lor, uniformă C.F.R., etc. Relații suplimentare se pot lua de la Stația C.F.R. Sibiu, telefon 223. — 954 —

## COOPERATIVA „TEHNICA NOUĂ” SIBIU

**DESCHIDE — începînd cu 20 decembrie 1978, în str. Tg. Vinului nr. 2, orașul de jos — O EXPOZIȚIE de prezentare și testare a produselor noi de sticlărie, articole de pescuit, jucării, articole de uz casnic și gospodăresc, etc.**

Expoziția, care va fi deschisă zilnic între orele 10—18, vă oferă o gamă largă de modele de sezon, pe care le puteți și cumpăra. — 957 —

## INTREPRINDEREA „TEXTILA” CISNĂDIE

**INCADREAZĂ: ● macaragiu autorizat pentru macara de 10 tone „Jelesz”**

Condiții de încadrare conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. Relații suplimentare la telefon 6 12 01, interior 133, compartimentul personal-învățămînt-retribuții. — 959 —

## MICA PUBLICITATE

### PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații:

- eliberată de Institutul teologic universitar Sibiu, pe numele Pervulescu Paul;
- eliberată de Intreprinderea „Steaua roșie” Sibiu, pe numele Cică Ariana;
- eliberată de Intreprinderea „Steaua roșie” Sibiu, pe numele Făgetean Cornelia;
- eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Cioacă Cornelia;
- eliberată de I.M.A.I.A. Sibiu, pe numele Subțirelu Adriana;

Le declarăm nule.  
Pierdut certificat de absolvire a 8 clase, eliberat de Școala generală Veștem, pe numele Popa Elisaveta. Il declarăm nul.

### VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vînd apartament liber. Sibiu, str. Moș Ion Roată, nr. 6.
- Vînd căciula astrahan gri. Sibiu, B-dul Victoriei 9, Ionescu.
- Vînd mobilă (cameră, bucatărie); televizor ecran mare; mașină spălat cu încălzitor și storcător; frigider „Fram”; diferite carpețe, perdele și alte obiecte uz casnic — toate în perfectă stare, preț convenabil. Telefon 151 90, orele 15—18.
- Vînd casă — patru camere, dependințe, garaj, grădină, singur în curte — cartier central. Telefon 1 43 48.
- Vînd mobilă, dormitor „Octav” (demontabil). Sibiu, telefon 1 68 79.
- Vînd încălzitor apă — „Li-

toral” — nou Sibiu, str. Democrației 19.

■ Cumpăr televizor; ceas pendulă de perete — vechi. Vînd mașină cusut „Singer”. Sibiu, telefon 3 52 43.

■ Cumpăr 700 buc. țigle pliante. Sibiu, Hipodrom III, bloc 44, ap. 42. Păduraru.

■ Vînd cărucior pentru invalizi — stare foarte bună. Sibiu, telefon 3 51 33.

### OFERTĂ DE SERVICIU

■ Caut femeie îngrijire dol copii. Sibiu, str. Deva 42.

### MEDITAȚII

■ Meditez elevi clasele I—IV. Informații telefon 7 22 67 Sibiu, după ora 19.

### DIVERSE

■ Citație. Pîrlut Holerga Oliviu, cu ultimul domiciliu cunoscut în Mediaș, str. Graia de jos, nr. 1, județul Sibiu, este chemat la Judecătoria Mediaș, pentru ziua de 28 decembrie 1978, ora 8, camera 14, în proces de divorț — dos. 4037/1978, cu reclamanta Holerga Toița.

### ANUNȚURI FAMILIALE

Indurerata familie anunță încetarea din viață a celui ce a fost

**VASILE DOROGHEANU**  
Înmormîntarea va avea loc marți, 19 decembrie, ora 12 din str. N. Bălcescu 10, Sibiu.

Mulțumim tuturor celor care ne-au ajutat și au fost alături de noi la durerea pricinuită de pierderea celui care a fost

**IOAN MARTIN**  
— prof. pensionar —  
decedat la 13 decembrie 1978  
Indurerata familie

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei nr. 11, telefon nr. 1 28 10—1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Intreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64.